

Главным средством ускорения экономического и социального развития является научнотехнический прогресс. Повышение роли научно-технических знаний, как фактора прогресса, влечет за собой рост ответственности всех, кто причастен к делу пропаганды и распространения этих знаний. Немалая доля ответственности за оперативную информацию, о достижениях НТР лежит на библиотеках. Об этом беседа нашего корреспондента с директором централизованной городской библиотечной системы Л. Г. КУЛАХМЕДОВОЙ.

производственного опыта. Эту литературу специалистов крупных предприятий города находят в своих технических библиотеках.

В единой ЦБС насчитывается более 14 тысяч экземпляров технической литературы, что составляет 4,6 процента от общего количества книг в библиотеках

сываемых библиотеками города.

— Кроме крупных промышленных предприятий в Кузнецке более 30 предприятий и организаций не имеющих своих библиотек и органов НТИ!

— Верно. Большой объем работы по обслуживанию специалистов этих предприятий сегодня ложится на библиотеки централизованной библиотечной системы. В настоящее время заключены договоры с одиннадцатью предприятиями и организациями города, не имеющих своих библиотек.

— Одна из действенных форм пропаганды книги, приближения книги к читателям — организация передвижных библиотек!

— Из двадцати пяти библиотек — двенадцать на предприятиях и в организациях города. В 1986 году Библиотека филиала № 8 ЦБС организовала обслуживание СМУ «Кузнецкстрой» по бригадному абонементу. Эта библиотека наиболее полно комплектуется строительной литературой.

В библиотеках централизованной системы развернута выставка литературы, посвященной проблемам ускорения. Но не все библиотеки располагают достаточной площадью, чтобы наиболее полно раскрыть имеющиеся фонды технической и экономической литературы.

Г д е н а й т и

к н и г у ?

— Сколько в Кузнецке научно-технических библиотек!

— Семь. Эта сеть «питает» крупные промышленные предприятия города, но не снимает проблемы всеобщей доступности научно-технической литературы, не удовлетворяет растущий интерес к смежным проблемам науки и производства.

Фонды технических библиотек города — более ста тысяч экземпляров. Но тем, что в этих библиотеках находится, не так просто воспользоваться горожанину, если он не работает на данном предприятии. Часы работы библиотек совпадают с рабочим временем читателей, а в выходные дни десятки тысяч томов ценнейшей литературы простаивают.

В массовых же библиотеках читатели — инженеры, технологи, рабочие-на-

ладчики, студенты-заочники — справедливо сетуют на отсутствие самых необходимых технических изданий.

В фонды массовых библиотек эти издания не поступают, мы комплектуемся этой литературой в книжных магазинах в последнюю очередь. Поэтому приоритет здесь за научно-техническими библиотеками.

Узкоспециальную литературу городская централизованная библиотечная система — ЦБС, в массовые библиотеки не приобретает, поскольку обращаемость ее очень низка. В наших фондах нет реферативных журналов, патентов, описаний передового

централизованной библиотечной системы.

— Проблема доступности научно-технической литературы в нашем городе остается острой. Есть ли выход!

— Надо улучшить библиотечное обслуживание, соединить усилия массовых библиотек и органов НТИ. Проблема требует межведомственного решения. Городу необходим сводный каталог технической литературы, находящейся в массовых и научно-технических библиотеках города. Это одна из важнейших задач библиотечных работников города. В центральной библиотеке редактируется сводный каталог периодических изданий, выги-